

La Voz de Menorca

Número atrasado 4871
Número suelto 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO

Año XIV—Número 4871.

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA—Teléfono 166

Subscripción
En la isla el mes.
Resto de España.
Extranjero.

Ptas. 1'50
" 1'75
" 2'50

MAHON, JUEVES 10 JULIO 1919

CHARLAS EL ÍDOLO ROTO

Al acordar la Asamblea de Weimar y de Rhenán el gobierno de Berlín la firma de la paz en las condiciones duras, pero justas, impuestas por los países vencedores a la Alemania militar y económicamente derrotada, el mariscal Hindenburg ha abandonado el mando de los ejércitos germánicos, vencidos y desmoronados por el tremendo desastre.

Su despedida no tiene ni la grandiosidad ni la altiva arrogancia dolorosa de los adioses de Napoleón I en Fontenoy. Es una retirada silenciosa y el desdoblamiento del ídolo sin creyentes, ya que cae roto.

Sin embargo, el *Deutsche Allgemeine Zeitung* escribe estas palabras:

«La retirada definitiva del mariscal del servicio militar pone un sello personal al término de la gran época militar de Alemania, tan estrechamente ligada con el nombre del caudillo. Hasta aquí tiene razón el gran diario pangermanista, ni escarmentado ni arrepentido. El caso de Hindenburg representa también el caso trágico y definitivo de la Alemania militar e imperialista. También su ídolo guerrero, espantado de unos, adoración de otros, ha quedado hecho añicos, dejando en los espíritus la consoladora esperanza de que no vuelva a reconstituírse nunca.»

Y sigue escribiendo:

«Con una energía inquebrantable, y cumpliendo su deber sin descanso, el generalísimo ha sido siempre fiel a la patria, siendo para todos un ejemplo del heroísmo recto y sencillo que será imperecedero. La firma de la paz es un hecho, y con ello desaparecen para el generalísimo de nuestro ejército el goce, desmoralizado tiempo ha, y confiado en el arma de la defensa nacional, todos los motivos de continuar en su puesto, al que fue llamado hace cinco años, cuando estaba ya retirado del servicio activo.»

En el momento de su dimisión, Hindenburg da todavía un ejemplo de nobleza, pues aconseja encarecidamente al ejército que olvide en estos tiempos graves para la historia alemana las opiniones individuales, dirigiendo todos sus esfuerzos al mantenimiento de la fortaleza de nuestra fuerza armada. Grande en las victorias, grande a la hora de la despedida, así quedará grabada la figura de nuestro mariscal von Hindenburg en los corazones del pueblo alemán.»

Es extraño. Un pueblo que debe a Hindenburg, como a cuanto él representaba y que con él ha caído, no sólo la derrota sino también la desventura, ¿es posible que continúe en la idolatría del fetiche?

Porque este Hindenburg fue sacado de su retiro en las horas de los primeros desencantos alemanes, cuando la caballería de Renenkamp avanzaba por las llanuras de la Prusia Oriental, para avivar los entusiasmos de una gran nación, cuya fe en el triunfo comenzaba a desmayar, y para levantar la moral de un ejército que ya no consideraba tan fácil y rápida victoria con que se le había hecho soñar.

La aparición de Hindenburg en unos instantes críticos me hace recordar aquella otra aparición de Napoleón, según escribe Zola en *La Defensa*, cuando con colorate, paidez del rostro no denunciaba los ejércitos condenados a una lucha sin éxito la trágica certidumbre del inminente desastre.

Había necesidad, no de un estratega, sino de un ídolo, y el fetiche fue entonces Hindenburg. Artificiosamente se hizo la apoteosis del caudillo. Por todas partes, y siguiendo una vieja tradición teutónica, se levantaron estatuas de madera, simbolizando la gloria del héroe que traía en la punta de su espada invencible el triunfo de las águilas prusianas. Y las multitudes, enardecidas por el fervor, por la ilusión, el fanatismo o la codicia, acudían a dejar, con el clavo que e-

teraban en la madera a golpe de martillo y a fuerza de esperanzas, el sello de una admiración frenética. Según las fortunas, esos clavos eran de oro o de hierro.

¡Lamentable espectáculo, no del patriotismo razonado, sino de la idolatría inconsciente de todo un pueblo!

Claro es que esas estatuas una realidad trágica las ha desmontado de los pedestales, y ese fetichismo, el supremo desencanto, ha sido escondido en el fondo de las almas amargamente desilusionadas.

Hindenburg no fue un gran caudillo, sino un gran fetiche popular. Quiéno fue un Blücher ni un Moltke. Sólo la falta de sensibilidad y de energía en el pueblo alemán le ha permitido no correr la misma suerte de Bazaine en Francia, donde su dignidad se sublevó ante la derrota y el pueblo pidió la cabeza del mariscal vencido.

Esas resoluciones extremas ya se ve que no se han dado en este caso. Los alemanes ni siquiera se han decidido a dar en tierra con esas estatuas de Hindenburg llenas de clavos con aquel formidable esfuerzo de los «comunards», que desplomaron la enorme columna Vendôme, símbolo de las victorias del imperio, y cuyo estrépito en la caída no sólo hizo estremecer a París insurreccionado, sino que repercutió en todo el mundo como el grito de indignación patriótica de un gran pueblo.

ANGEL GUERRA.

DE TIERRAS LEJANAS GUERRA AL ALCOHOL!

Apenas firmada la paz, nuevas guerras se emprenden; sólo que en esta ocasión no deben asustarse las gentes pacíficas, pues las nuevas guerras no son para imponer espanto.

En Dinamarca se declara la guerra a las ratas. De tal modo se ha visto invadido el país por roedores, que el Gobierno danés ha tenido que establecer un sistema de primas para la exterminación de aquellos, ofreciendo veinte céntimos por cada rata muerta. Esta disposición ha convertido a los dinamarqueses en cazadores de ratas, elevándose a ocho mil el número de víctimas habidas el día de la declaración de guerra.

En los Estados Unidos han declarado la guerra al alcohol; han decretado la muerte del bar, que si hasta hoy fue americano, en América y fuera de América, desde ahora habrá de cambiar de nombre si no quiere ser un contrasentido.

A partir del 1.º de julio se ha establecido lo que los americanos llaman «prohibición total», es decir, la prohibición del alcohol, de la cerveza

y del vino; mas, aunque Wilson había declarado no estar dispuesto a dejar de poner en vigor semejante medida, después ha dicho que si el pueblo americano no aprobaba el radicalismo del decreto, habría manera de entenderse, lo cual significa tanto como la intención de buscar un paliativo, una atenuación, un tea con tea.

Teniendo en cuenta que ascenden a cinco mil los cuenqueros de establecimientos, donde se expendían por copas bebidas alcohólicas, y que si el decreto entra en vigor habrán de cerrar sus establecimientos, se comprenderá cuál no habrá sido la propaganda de esos dueños de bares contra la disposición del Gobierno.

Todas las paredes, los espejos y puertas de los bares se han visto llenos de pasquines donde se decía: «No hay que preguntar al dueño lo que hará el 1.º de julio. Es el cliente quien debe saber lo que hará el 1.º de julio de 1919.»

Uno de los argumentos invocados por los dueños de bares en defensa de su existencia, es que, no habiendo en Nueva York evacuatorios públicos, y teniendo aquellos la obligación de tener limpios los de sus establecimientos y a disposición de todo el mundo, el público debe ir pensando en cómo se arreglará una vez cerrados los bares.

Los cargadores del puerto, habituados a la cerveza, llevan enormes insignias, donde se lee: «Si no hay cerveza, no hay trabajo.» Y hasta los diarios publican fórmulas para fabricar caseramente el whisky y el aguardiente de liguos.

Se temen consecuencias lamentables del decreto prohibicionista, pues no pudiéndose disimular que una parte del pueblo americano se entregaba a los placeres del alcohol sin medida, y de una manera que justificaba la ley dictada por el Gobierno, lo cierto es que resulta muy difícil cambiar las costumbres de un pueblo tan radicalmente, sobre todo tratándose de torcer de un plumazo inclinaciones tan ciegas como las que empujan a los hombres hacia los abismos del embrutecimiento.

Aguardemos a ver lo que sucede, cómo recibe el pueblo americano la implantación de la medida, y, en definitiva, si triunfa la medida radical patrocinada por el presidente Wilson, o si las circunstancias imponen una mayor o menor temporización con un mal tan fuertemente arraigado en las costumbres del pueblo norteamericano.

KIT.

Sociedad General de Alumbrado

Se participa a los consumidores de «Gas», que desde el día 1.º de Julio próximo se cobrará mensualmente una cuota única de pesetas 2'50, más el alquiler del contador, a todos aquellos cuyo consumo, en el mes no sea mayor de 5 m³.

Oriannon

Hoy, jueves, 9 de Julio de 1919. A las nueve y tres cuartos

PROGRAMA ESCOGIDO

El precioso cine-drama en tres partes, que tanto éxito obtuvo el día de su estreno, titulado

LA BOTELLA

El episodio 17 y último de la gran serie de aventuras.

LA MUCHACHA AMERICANA

titulado EL FANTASMA DEL DESIERTO

Creación inimitable de la gentil y bella artista

MLLE. MARIN SAIS

ULTIMOS DIAS de la presente temporada por tener que cerrarse este salón para proceder a la apertura del escenario.

TEATRO PRINCIPAL

CINE Y VARIETÉS

Espectáculo de primer orden
Jueves día 10 de Julio de 1919

A LAS NUEVE Y TRES CUARTOS

DEBUT DEL NOTABLE ARTISTA

¿MORENO?

VENTRILOCUIO MUSICAL.—REV DEL XILOFÓN

Escogido programa de películas

PRÓXIMA SEMANA EUGENIA ROCA

Propaganda bolcheviqui

El corresponsal del diario parisién *Le Journal* comunica desde Zurich, que en el Consejo Nacional Suizo, el consejero Nutter, jefe del departamento de Justicia, ha declarado que al secretario del partido obrero, detenido en el momento de entrar en Suiza de retorno de Alemania, se le encontraron libros y documentos bolcheviquis, lo cual demuestra, dijo, que nos ha llamado en presencia de un complot extranjero con ramificaciones en Suiza.

De las investigaciones practicadas resulta que se trataba de fomentar un movimiento revolucionario en Francia y en Italia.

Añade el corresponsal que el agitador Wisa, detenido en Schasshouse por la policía, procedía de Berlín.

Era hombre de confianza de Scheideman y disfrutaba de absoluta libertad de acción.

Las autoridades de Baviera le detuvieron, pero no le encarcelaron. Actualmente se encuentra en Zurich en casa del agitador Perbus, a quien Brokdorf Rautzau había encargado de fomentar la revolución en Francia.

Por otra parte, los alemanes imperialistas no se limitan a propagar el bolcheviquismo en teoría, sino que muchos militares alemanes combaten en Rusia en favor de Lenin.

Se calcula que en el ejército bolchevique que combate contra el almirante Kolchak sirven unos 40.000 alemanes.

VEDADO

Queda prohibido cazar y transitar sin permiso de sus dueños por las fincas *Toriet de Dalt, Toriet de Baix, Toriet de la Torre, Estancia Palt Gran, Binibeca Nou y Binibeca Vey*, estando dichas fincas bajo la custodia de los guardas particulares jurados Benito Bagur Pons, Jaime Monjo Nadal y José Mercadal Orfila.

Comandancia de Marina de Menorca

Aviso

Los scripts de este Trozo que se relacionan, se servirán pasar por esta Comandancia en día laborable, de 9 a 1, para conjetar sus cédulas de actividad por las de reserva y recoger sus pases.

Gabriel Capó Moreno de Lorenzo y Juana.

Pedro Caules Garriga de Diego y Margarita.

José Torres Ferrer de Antonio y Eulalia.

Juan Pons Morlá de Juan y Cecilia. Jaime Ferrer Guasp de Vicente y Josefina.

Juan Tortosa Molí de José e Isabel. Manuel Eusiquio Mariorell Deix de Bartolomé y María.

Fernando Triay Pons de Jaime y Magdalena.
Enrique Llanós Seguí de Enrique y Paula.
José Vidal Llopis de José y María.
Antonio Alcina Seguí de Miguel y Benita.
Salvador Palmero Pérez de Francisco y Concepción.
Mahón 9 de Julio 1919.—José M. de Oteiza.

Exploradores de España

Asociación Oficial

Esta tarde a las 19 15 habrá reunión para tratar de asuntos de interés de los socios.

Se suplica la asistencia y se ruega a la puntualidad.

Mahón 10 de Julio de 1919.—El Jefe de Troza, Lorenzo Lafuente.

Credito Mercantil de Menorca

Pagamos el dividendo del Banco de España.

Unico Deposito de calzado en Mahón

PLAZA DEL PRINCIPE N.º 11

(Frente la Iglesia del Carmen)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas y par.

Calzado para caballero, desde 10 pesetas al par.

Calzado de Regimiento para el Ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

Esta casa regala a su numerosa clientela los acreditados cupones LA ACCION.

Importante maison d'exportation

demande prix courants:

AUMONIERES

Argent et or pour exportation en Extrême-Orient.

Représentation exclusive serait préférée.

Adresser offres a KILCHENMANN Frères.

CHAUSSURES (Suisses)

SE NECESITA.—Una enganchadora y dos operarias de monederos de plata.

Informes en esta imprenta.

SE NECESITAN operarios joyeros en el taller de la calle Pi y Margall, 66.

PARA VENDER.—Lo está un cartón con su correspondiente bonificación.

Informes en esta imprenta.

ACEITE DE OLIVA

Calle de la Iglesia.—ALAYOR

CINE CONSEY

Ju. ves 10 Julio de 1919.—Unica sesión a las 9 y tres cuartos ESTRENO de la colosal cinta en cuatro partes, editada por la COSMOPOL-FILM de Roma, titulada

Cuando se ama

Magistral interpretación de la bellísima actriz italiana LEDA GYS. Completarán el programa otras interesantísimas cintas. Sabado 12. GRANDIOSO DEBUT

DORINDA

BELLA Y EMINENTE CANZONETISTA

Noticias Marítimas

Crónica

Ha fordeado en el puerto de Fornells, procedente de Marsella, el pailebot «Los Amigos» que después de cargar langostas saldrá para Ciudadela y Argel.

Esta mañana ha abandonado nuestras aguas con rumbo a Cartageña, el remolcador francés «Travailleur» que llegó ayer.

Se procede a quitar el tejado del edificio situado en el Cos Nou (antes Anglo-Española) cuyo material se embarca en los vapores correos para Barcelona.

Vapor correo

Hoy debe llegar el vapor «Mahón» procedente de Barcelona y Alcudia. Saldrá esta tarde a las siete en viaje directo para la ciudad condal.

General procesado

Dicen de El Ferrol: En el proceso que se instruye con motivo del hundimiento del submarino «U. C. 48» se ha dictado auto de procesamiento contra el general de la Armada don Julio Pérez de la Eyora, que desempeñaba el cargo de jefe del Arsenal el día que ocurrió el suceso.

Ha sido nombrado nuevo juez instructor del proceso el general de la Armada don Secundino Armesto, en sustitución del capitán de navío don Ignacio Pita.

Está siendo comentadísimo el procesamiento del contralmirante Pérez de Eyora.

LASSALLE GIBBERT OPTICO

Plaza Colón, 10 (antes plaza Vieja) Aviso a los que padecen de la vista: Verdadero cristal roca a precios muy económicos. Completo surtido de gafas y lentes con cristales ahumados de todo color. Permanecerá 15 días. No equivocarse: Plaza Colón, número 10. 14

DR. VALDÉS GUZMÁN

Director Honorario de la Clínica Municipal de Ciudadela. Consulta médica los viernes de 7 y media a 8 y media. Calle del Angel 16

SE NECESITA operario entendido en herraje de caballerías y en traba de fragua.

Informes: Herrería Cuesta de Alameda, número 5.

OFICIAL PLATERO.—Se necesita uno, apto para desempeñar plaza de encargado.

En esta imprenta darán razón.

AVISO

Todo el que se halle suscrito a las novelas que por entregas se reparten a domicilio y que desee continuar la suscripción hasta terminar las obras, pueden dar aviso al nuevo representante (y serán oportunamente complacidos) que habita en la calle Cos de Gracia, 181.

SE NECESITA Camarera y Ayudante de cocina en el Hotel Bustamante. Precisa reunir condiciones y tener buena referencia.

Se presentarse sin reunir estas cualidades.

PERDIDA.—De una cesta de traer pan con varios objetos dentro, desde el fiato de la carretera nueva a la calle del Doctor Orfila.

A la persona que la entregue en esta imprenta se le gratificará.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

El Capitán General

El Excelentísimo señor Capitán General de la Región revisó ayer a las cinco y media de la tarde el cuartel de la Explanada y el tercer batallón del regimiento Infantería de Mahón que en el mismo se alojó. Las tropas y unidades de Plana Mayor formaron en la terraza. Todos los departamentos estaban abiertos y en estado de revista.

A las seis inspeccionó S. E. el cuartel de Santiago y escuadrón allí alojado y seguidamente fué a visitar los cuarteles de Villa Carlos y tropas que los ocupan.

Por la mañana recibió muchas visitas de corporaciones y particulares.

Por la noche asistió a la función de cine que se dió en el «Trianon».

Esta mañana a las diez la Superior autoridad de la Región debía visitar la Farmacia Militar de esta Plaza y seguidamente el cuartel y Parque de Intendencia. Por la tarde a las seis empezarán las visitas de inspección de locales, tropas y armamentos de la Fortaleza de Isabel II.

Las fuerzas se presentarán formadas delante de sus cuarteles.

MARIA WALCAMP

Protagonista de

LAS GARRAS DEL LEON

Joven, bella, graciosa, intrépida, valiente

Enhorabuena

Sin imposición de yugos religiosos ha sido inscrita en el libro de ciudadanía la hermosa y robusta niña recién nacida Esperanza Gomila Bagur a quien deseamos mil venturas en el ambiente de libertad en que ha visto la luz primera.

Felicitemos también a los padres de la pequeña nuestros amigos doña Francisca Bagur y don Antonio Gomila Manent que tan gallarda muestra acaban de dar de sus arraigadas convicciones.

Calzado para caballero y para niño

Grandes existencias

F. Vives.—Plaza Arravaleta y calle Wilson

La victoria alemana

Hay un país donde Alemania ha vencido. España sigue siendo germanófila en su estructura política y en su biología social. Gobernán los que durante casi cinco años odiaron a los aliados y demostraron ese odio por todos los medios. El civilismo, triunfador, de la hora hañende el Pirineo, yace maltrecho sobre la estepa central. Los vestigios se elevan anacrónicos e insolentes. El pasado se estratifica e impone sus fórmulas. No hay evolución. No hay progreso. Los hechos están ahí. Los hechos dicen que la catástrofe universal nos halló herméticos, dormidos e impenetrables. No nos movimos. No nos puso de pie, estremecidos y anhelantes. No sonó trompeteadora en nuestros oídos tapados y sordos. No deslumbró nuestros ojos míopes, protegidos de la claridad auroral de las ideas con gafas de negro cristal espesísimo.

LAS GARRAS DEL LEON

Serie de aventuras emocionantes. Nueve jornadas en cuatro partes

Hombres representativos

El Gobierno va de fango en fango. Derrotado en las elecciones y a mer-

ced de la conmiseración de Dato—a quien antes fusigo con tanta dureza—ha llegado Maura a las Cortes hecho un guñapo.

Cada sesión parlamentaria constituye para los facciosos que gobiernan un nuevo y tremendo fracaso. Si tuvieran nada más que un leve asomo de decoro político, ya habrían abandonado el Poder.

En las elecciones perdió Maura el prestigio que gozaba de ser, políticamente, un hombre probó; en las Cortes pierde ahora la fama que tenía de consumado parlamentario.

A la cabecera del banco azul siéntase este inepto político mallorquín convertido en un hazme reir. La presidencia del Congreso ocupala una estantigua que de continuo agranda el ridículo en que se halla el Gobierno; en la del Senado se sienta un estafetismo en plena decadencia mental.

¿Quiere botas bonitas cosidas a mano y de toda confianza? LA VENTAJOSA.—22, Hannover, 22

Conferencia

Esta noche a las diez el culto pensador Jesús de Castilla, dará una conferencia en el salón de actos de la Federación Obrera, sobre el tema: «El Sindicalismo—Impresiones de la última huelga general».

Por la vida de un hermano

Los señores Presidentes del Comité de Unión Republicana y Ateneo Popular, así como el Director de este diario, han dirigido sendos telegramas al jefe del Gobierno, en los que en nombre de sus representados y propio interceden por el indulto del reo de muerte Manuel Villalonga, condenado por un consejo de guerra celebrado en Barcelona.

Esta invocación a la clemencia se ha generalizado de un modo admirable en toda España con miles y miles de adhesiones.

De nuevo excitamos a nuestras entidades oficiales y particulares de buenos sentimientos.

VISIONES EMOCIONANTES

Aventuras extraordinarias: Escenas dramáticas; Intrigas y persecuciones. Lucha con las fieras: Una joven hermosa y valiente

LAS GARRAS DEL LEON

Nueve jornadas de cuatro partes

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTRO CORRESPONSAL Y DE LA AGENCIA RADIO

Información mundial

Noticias y comentarios

Victimas de la guerra

París.—En el informe leído en la Cámara por el ponente general de la Comisión de presupuestos mencionase las cifras de víctimas del ejército francés durante la guerra.

Según los datos recogidos por el Estado mayor central hasta Abril de 1919, el número de muertos es: oficiales, 32.200; soldados europeos, 1 millón 6.100; indígenas de Africa del Norte, 27.000; indígenas coloniales, 34.400; total muertos, 1.089.700. Los desaparecidos son: oficiales, 2.500; soldados europeos, 246.500; indígenas Norte Africa, 9.000; coloniales, 7.300; total desaparecidos, 2.651.300. Comparado el número de víctimas con el número de movilizados, aquellas representan 16,2 por 100. Las pérdidas de la Marina son: oficiales muertos, 282; marineros, 5.239; oficiales desaparecidos, 197; marineros, 5.017; total muertos y desaparecidos, 10.735, arrojando un 4,9 por 100 de los efectivos movilizados.

El periódico Le Journal publica una lista con datos comparativos respecto de las bajas sufridas por Francia y las otras naciones que han participado de la guerra durante la pasada lucha. Francia ha perdido 1.355.000 hombres de los ejércitos de tierra, y 1.735 de la marina.

Las bajas de los demás ejércitos son: Los Estados Unidos 122.000; el Imperio británico, 135.700; Italia, 360

El pan Aparte insertamos el bando de la Alcaldía referente a la tasa del pan. Hemos de alabar y en ello nos complace, las gestiones inteligentes y laboriosas de los señores Delegado de Gobierno y Alcaide, coronadas por tan buen resultado como el de conseguir un notable abaratamiento del pan, no obstante no conocerse todavía los datos relativos a gastos de importación del trigo argentino.

GAP y PEUS

Sombrerería y zapatería

F. Vives.—Plaza Arravaleta y calle Wilson

Noticias cortas

Esta noche la banda municipal amenizará al paseo de Isabel II.

La fiesta de la paz la organizará el Ayuntamiento el día 19, e interín se publica—lo que se hará en breve—el bando y programa oficial, adelantamos la noticia a cuantos quieran desarrollar alguna iniciativa.

ESPEJOS.—Se componen lunas usadas quedando como nuevas y se refina el procedimiento de plateado rápido.

Se encargan de dichos trabajos en la calle de San Bartolomé, 19. 6

Alcaldía de Mahón

Tasa del pan

En uso de las facultades que me están reservadas he acordado fijar el precio de 0'62 céntimos el kilo de pan que se fabrique con harina facilitada por el Sindicato Harinero procedente del trigo argentino traspaso o por el vapor «España N 2» entendiéndose que esta tasa se refina a toda clase de pan, en sus diferentes gustos y formas, que se fabricará en piezas de kilo y medio kilo.

La tasa empezará a regir el próximo lunes, día 14 del actual.

Mahón 10 de Julio de 1919.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

MATADERO

Reses sacrificadas el día 6 Julio

1 vaca, Antonio Palliser, 185 kilos. 1 ternera, Juan Bertumeu, 85 id. 1 ternera, Curnie de Dalt, 107 id. 1 ternera, Santa Creueta, 114 id. 1 ternera, señor Vinent, 107 id. 2 corderos, Lamu de Binlleutí, 32 idem. 2 corderos, Se Mole, 19 id.

PARA VENDER.—Almendra «Flor de Mallorca» clase extra. Plaza Pescadería, 21. Tienda de Agustín Rodríguez.

Advertisement for Don Vicente Mancas Carreras, deceased on June 8th. Includes details about his family and funeral arrangements.

mayoría pertenece a los amotinados. En vista de la gravedad de los sucesos, acudí un destacamento de artillería, que emplazó cañones, sin pérdida de momento, en los puntos más estratégicos de la población.

Detalles sobre unos desórdenes Roma 5.—Los periódicos publican extensos detalles de los disturbios ocurridos en Bolinia, Ravena y Florencia y otros puntos con motivo de la carestía de la vida.

Los almacenes y tiendas de comestibles fueron asaltados y destrozados todas las existencias.

En Romagna, especialmente, se han registrado violentísimos desórdenes, teniendo que intervenir la fuerza pública para hacer frente a la multitud, resultando del choque algunos heridos y numerosos contusos.

Según dice «El Mensajero», en la ciudad de Imoia se han trabado verdaderos combates entre los revoltosos y las tropas, que se vieron precisadas a hacer fuego, resultando cuatro muertos y numerosos heridos.

Madrid 5. LA POLITICA

El gobierno y el parlamento Situación política de los ministros

El periódico Diario Universal dice que la situación especial a consecuencia de la sesión del jueves, se encuentra el Gobierno, especialmente el ministro de Gracia y Justicia y el de Gobernación, en situación que se agravará en la sesión del martes.

Esto hace esperar una modificación ministerial.

En este supuesto se decía que ocuparía la cartera de Gobernación el señor Silió, ocupando la vacante de Instrucción Pública el señor Torrasa.

Tipografía M. honesta.—Calle Nueva